
 

 

 

Das Bundesamt für Zivilluftfahrt BAZL sucht eine/n 

PiBS PRAKTIKANT/IN IM BEREICH FLUGPERSONAL 

40% / ITTIGEN 
 

Bewegt die Schweiz. 
Schlägt Ihr Herz für die Aviatik und interessieren Sie sich für die Digitalisierung? Bewerben Sie sich heute 

noch als PiBS Praktikant und gestalten die künftige Aufsicht der Schweizer Pilotentätigkeit mit! 

 

IHRE AUFGABEN IHRE KOMPETENZEN 

• Systematische Analyse der 

Prüfungsergebnisse von Piloten mit BAZL 

Lizenzen  

• Datenaufbereitung und Erstellen von 

Schwellenwerten bei der Pilotenleistung 

• Risikobasierte Überwachung der 

Prüfertätigkeit 

• Erstellen von regelmässigen Berichten 

• Weiterentwicklung der bestehenden IT-

Applikationen im Bereich Examiner 

Überwachung 

 • Maturität /Studiengang mit Schwerpunkt 

Datenverarbeitung 

• Interesse für die Aviatik und die Pilotentätigkeit 

• Gutes Wissen MS Office Standardapplikationen 

• Interesse für die statistische Datenverarbeitung 

• Hohe Qualitätsansprüche 

 

Zusatzinformationen 

Die Dauer des PiBS Praktikums ist 48 Monate bei einer 40% Anstellung beim BAZL. Arbeitsbeginn am 1. 

September 2024. Das Praktikum ist Bestandteil des praxisintegrierten Bachelorstudiums der Zürcher 

Hochschule für Angewandte Wissenschaft ZHAW. Weitere Informationen sind hier ersichtlich: Aviatik – 

Zürcher Hochschule für Angewandte Wissenschaften ZHAW | Studienwahl-Portal  

 

Ergänzende Auskünfte erteilen Ihnen gerne: Frau Nadia Stauffer, HR Beraterin, Tel. 058 465 02 74 oder 

Herr François Steiner, Leiter Sektion Flugpersonal, Te. 058 465 43 47 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung per E-Mail mit Referenzangabe PiBS-Praktikum SBFP an 

nadia.stauffer@bazl.admin.ch 

 

Zum Arbeitgeber 
Das Bundesamt für Zivilluftfahrt (BAZL) ist für die Aufsicht über die zivile Luftfahrt in der Schweiz und für die 

nachhaltige Luftfahrtentwicklung zuständig, sorgt für ein hohes Sicherheitsniveau und schafft die Voraussetzungen für 

eine optimale internationale Vernetzung. Das BAZL ist Teil des Eidgenössischen Departments für Umwelt, Verkehr, 

Energie und Kommunikation (UVEK). 

Als Mitarbeiterin oder Mitarbeiter des BAZL bewegen Sie die Schweiz. Sie übernehmen Verantwortung für die 

erfolgreiche Entwicklung unseres Landes. Das BAZL bietet Ihnen die Möglichkeit, in einem modernen und flexiblen 

Arbeitsumfeld einen wesentlichen Beitrag für eine sichere und international vernetzte Schweiz zu leisten. 

Die Bundesverwaltung achtet die unterschiedlichen Biografien ihrer Mitarbeitenden und schätzt deren Vielfalt. 

Gleichbehandlung geniesst höchste Priorität. 

Da die französische und italienische Sprachgemeinschaft in unserer Verwaltungseinheit untervertreten ist, freuen wir 

uns über Bewerbungen von Personen dieser Sprachgemeinschaften. 

https://studienwahl.zh.ch/studiengang/aviatik/
https://studienwahl.zh.ch/studiengang/aviatik/

